"市市通高铁",湖南区位优势进一步彰显

湖南日报全媒体评论员 万丽君

孔德淇

地

9月6日6时55分,G6518次高铁准时从长沙站开 出,渝厦高铁益阳至长沙段正式通车,标志着益阳市成 功加入"高铁朋友圈",湖南14个市州实现"市市通高 铁"。自此、湖南成为全国第8个"市市通高铁"的省份。

高铁入湘十余年,实现"市市通高铁",一直是湖南 人的期盼。如今,14个市州全部开通高铁,待渝厦高铁 常德至益阳段年底开通运营后,全省将真正形成"4小 时经济生活圈"。无论是"常回家看看"还是"多出去走 走",无论是穿越繁华都市还是纵横田野阡陌,湖南人 的"诗与远方"正变得触手可及。

"犹似苍龙晃眼前,追风呼啸过云天。"14个市州高 铁疾驰,不仅让人感受到朝发夕至的轻快,更能触摸到 湖南高质量发展的强劲脉动。

最近,"地铁寻宝"游戏在北上广深等城

该活动变体自一个手工博主发起的 "遗失的 Airpods"活动。该博主将烧制的一

市走红,网友们将一些小物品藏匿在地铁站 的角落,再通过社交平台发布视频及文字线

批无线蓝牙耳机彩陶制品,随机散落在地

铁各个角落,等待有缘人前去寻找。起初在 北京风靡一时,后全国多地网友争先恐后

效仿,并将其延伸成投放发夹、手链、项链、

挂件等小礼物的"地铁寻宝"活动, 掀起一

场社交热潮。有人认为这传递了快乐和温

暖,也有人表示,享受了与礼物不期而遇的

宝",远非看上去那么"有趣"。乘客私自在

车站、车厢内开展"藏宝""寻宝"等活动,容

易引起客流聚集、通行拥堵,甚至造成踩踏

等安全隐患;特别是在疫情期间,这类"寻

宝"活动,增加了公共场所的疫情传播风险,给地铁工

作人员增添了不必要的负担。目前,广州、深圳、上海等

城市的地铁管理部门均已发文提醒,地铁站是公共场

所,人多密集,而且地铁站内设备设施较多,很多设备

不仅可能带电,还可能关系到车站、列车的安全运营,

家出行的公共场所,并非游戏娱乐的"正确打开地

点"。公共安全不可游戏,有关部门和相关社交平台,

应及时对类似"寻宝"游戏活动进行必要的规范,引

导游戏活动在正确空间内开展。毕竟,有安全保障的

城市中传递美好的方式有很多,而地铁站是供大

希望广大网友切勿在地铁站内搞"寻宝"活动

游戏,才会有真正的浪漫和惊喜。

但地铁站不是游戏场所,现实中的"寻

惊喜,感受到了城市浪漫又有趣的氛围。

索,其他网友可以根据线索进行"寻宝"

向内看,一条条高铁将14个市州"串珠成链"。此次 渝厦高铁益长段开通后,益阳南站、宁乡西站与长株潭 城际铁路实现互联互通,进一步缩短了湘中北地区至 长株潭城市群的时空距离,大大丰富了沿线居民的"生 活圈""旅行圈""朋友圈"。以更大的视野观之,14个市 州开通高铁后,人流、物流、信息流的交融互通更加紧 密,优势互补、互利共赢的区域协同发展格局就此打 开,将为市州之间人才、商业、文化、物流的交流与合作 注入澎湃活力。

向外看,湖南承东启西、联南通北的区位优势更加 凸显。渝厦高铁东接海西经济区,西连成渝地区双城经 济圈,南通粤港澳大湾区。此次渝厦高铁益长段通车,相 当于增加一条湖南通往粤港澳大湾区以及长三角城市 群的高铁运输通道。在吸收先进市场经济理念和承接产 业转移的过程中,无疑将催生出湖南高质量发展的新动

能新优势。待渝厦高铁全线通车后,湖南在国家高速铁 路网"八纵八横"中便将占有"一纵两横",成为更多资源 要素的聚集之地,其联动和辐射效应前景可期

"高铁一通,转换时空。"在互联互通不断加速的今 天,一条高铁给沿线带来的影响远超人们的想象。去年 年底开通的张吉怀高铁,全线不过245公里,却连通起湘 西、张家界和怀化3个市州的7个县市区,拉动沿线城市 的餐饮、住宿、购物等收入成倍增长,推动沿线旅游资源 整合和深度开发。当下,"市市通高铁"亦是相当于激活 了湖南高质量发展的"一池春水",激荡之中,潜力无限。

芙蓉国里通达四方,高铁奔腾驰骋未来。从"村村 通硬化路",到"县县通高速",再到"市市通高铁",一条 条蜿蜒舒展的"巨龙",日趋完善的交通网络,正为湖南 高质量发展开拓更为宽广的空间,让湖南奔向更加广 阔的舞台。

价格高充电慢 (O) (O) نی 价格刺客 600

共享经济,"双赢"才能致远

最近,共享充电宝再次因价格上涨引发关注。一段时 间以来,共享经济的发展,便利了百姓生活,也提高了社会 资源的配置效率。但最近消费者发现,各大共享经济品牌 相继调价,不少"共享"消费正在变贵,成为"价格刺客"。

共享经济从以往"跑马圈地"的增量竞争阶段进 入存量竞争阶段,加之运行中的生产、运维、折旧等 成本水涨船高,"共享消费"变贵在意料之中。但部分

共享服务的定价缺乏规范,计价规则不透明,引发消 费者不满。共享经济要想行稳致远,还应珍视来之不 易的用户资源,从拓展使用场景、提高使用频率、降 低运维成本、开发增值服务等方式提高经济效益,采 取多种方式降低成本。让企业和消费者"双赢",才能 推动行业可持续发展,真正实现"共享"之义。

图/文 朱慧卿

便民之举,创新更暖心

日前,长沙推行"三码合一"新举 措,将"乘车码"与"健康码""场所码" 对接,实现了"一次亮码,安全出行" 的"智慧出行"服务。在当前疫情防控 常态化的形势下,长沙想方设法让防 控举措更加人性化、便民化、便利化, 减少对市民生产生活的影响,是落实 精准防控的生动实践,也是凝聚抗疫 合力的应有之义。

乘车查码助力防疫,但客观上也 会拖慢公交、地铁等入口的通行效 率。以往,市民乘坐公交出行时,通常 需要先出示健康码并扫描场所码,待 公交车驾驶员确认后,乘客才能刷 "乘车码"乘车。在多个软件之中来回 切换,耗时长、费耐心,给乘客和驾驶 员都带来了困扰。相关部门敏锐捕捉 到这一现实痛点,并以技术手段予以 解决,可谓正当其时。如今,经过该市 卫健委、数据资源局和交通运输局等 职能部门的资源整合,让市民"一码" 即可通行,既方便了市民乘车,又织 密了城市防控大网,将疫情防控对大 家工作生活的影响降到最低。

乘车是小事,但民生无小事,"一 枝一叶总关情"。以信息化服务为公 共交通出行和智慧防疫保驾护航的 背后,是长沙这座城市深厚的人文关 怀和不断增强的创新能力。无论是此 前"夜市热"时,将四方坪夜市的两处 路段改为单行道,还是在公交站台为 乘客设置空调隔间……这些创新虽 "微",但回应了市民关切,极富人情 味,提升了市民的生活幸福感和游客 对城市的好感度;这些具有人情味的 举措,同样是长沙连续多年入榜"最 具幸福感城市"的组成项

持续创新升级的便民举措,暖了 人心、聚了民心。从市民对美好生活 的需求出发,以技术创新攻克群众的 "痛点",走出服务的"亮点",定能让 居民的幸福感、获得感更加充实

为拼搏在考证路上的 中年人加油

教师资格证、法律职业资格证、 人力资源师证、注册建筑师证、心理 咨询师证……近年来,一股"考证热" 在中年群体当中兴起,很多中年人一 改"保温杯里泡枸杞"的形象,突破自 己的"舒适区",希望借考证提高自己 的职场竞争力。

一直以来,热衷于考证的多是大 学生和职场年轻人,他们初入职场, 希望通过考证提高自身价值,"考证 热"的队伍中鲜见中年人的身影。但 近年来,随着新职业、新技能不断涌 现,"一招鲜、吃遍天""一门技能干到 退休"越来越难,日趋激烈的技能竞 争,更加考验职场人自我更新与迭代 的能力。尤其对于上有老、下有小的 中年人来说,他们承受的生活压力往 往比其他群体更大,"本领恐慌"的紧 迫感更加强烈,唯有通过不断学习, 更新自己的知识结构,方能提升自己 的职业能力。正如有网友所说,过了

而立之年忧患意识逐渐增强,考证是 一种让自己保证持续学习的动力,更 是一种避免职场焦虑的利器

有人认为,中年考证热的背后是 焦虑。但无论是环境所迫还是主动而 为,无论是为了职场晋升还是转换职 业跑道,中年考证背后,更多的是对 于自己变得更好的追求,是希望跟上 社会节奏、与时代潮流同向而行的希

当然, 给自己的履历"镀金"也 不能仅仅指望证书,更须练好"内 功",在科学规划的基础上理性考 证,有针对性地提升实际工作能力 更为重要。

对此,有关部门、企业、职业教育 院校及社会培训机构等也要积极行 动起来, 完善职业及终身教育体系, 为职场人士不断更新知识技能、提升 自我价值营造良好的环境。无论如 何,每一个拖家带口、拼搏在考证路 上的中年人,为提升自我而付出努 力,都值得肯定与鼓励。







【活动时间】2022年9月-2022年12月

【参与方式】方法一:扫描二维码下载安装新湖南APP并注册登录 ▶ 在主页顶部搜索"朗读者"进入活动系统 ▶ 点击"我要拍"并按照提示参与活动; 方法二:扫描"朗读者"官方微博二维码进入活动系统 ▶ 点击"我要拍"并按提示参与活动。

【监督及咨询电话】0731-84329029